

# 戚繼光艦沂蒙山艦離港 軍民互道別



▲駐港部隊在昂船洲軍營碼頭舉行歡送儀式。

【大公報訊】記者龔學鳴報導：海軍83艦編隊昨日上午離開香港，結束為期3天的艦艇開放活動。根據遠海綜合實習訪問任務計劃，將起程訪問柬埔寨、泰國、新加坡3國。不少市民和遊客在維港兩岸歡送，並把握最後機會與編隊「合照」留念。離港時，駐香港部隊宿遷艦與戚繼光艦（舷號83）溫暖「喊話」，互道道別，共同祝願祖國繁榮昌盛，香港明天更美好。

## 昂船洲軍營碼頭舉行歡送儀式

昨日早上8時，經過官兵的緊張忙碌，戚繼光艦、沂蒙山艦已完成出航前的各項準備工作。10時許，駐香港部隊在昂船洲軍營碼頭舉行歡送儀式，編隊指揮員對香港特別行政區政府和民眾的熱情支持表示感謝和敬意。83艦編隊分區列隊人員向岸上送行人員揮手告別。

隨後，戚繼光艦、沂蒙山艦依次駛離昂船洲軍營碼頭。離港途中，熱情的香港市民們自發齊聚在維多利亞港岸邊，與屬艦官兵揮手告別。兩艘艦艇在大家依依不捨的目光中駛離區界。

停靠香港期間，正值新中國成立76周年，編隊舉行了升旗儀式、艦艇開放活動，吸引了2萬餘名港澳民眾參與。活動現場，歌曲快閃表演、海軍旗語展示、船艇繩結體驗等具有海軍特色的項目提升了民眾與海軍官兵互動的積極性，廣大市民表達愛國愛港之情。不少民眾表示，祖國軍艦常態化訪問香港，讓我們更加有安全感，與海軍官兵共同為祖國慶生，將成為我們心中美好的回憶。

據了解，這是海軍戚繼光艦、沂蒙山艦首次抵達香港，並舉行軍營開放活動。這也是今年以來，繼山東艦編隊在香港舉辦開放活動後，人民海軍艦艇編隊第2次來到香港。



掃碼睇片



▲沂蒙山艦官兵向岸上送行人員揮手告別。



▲市民在岸邊送別兩軍艦，並把握機會「打卡」。

## 感謝港同胞深情厚誼 下一站訪星東泰

共同祝願 由海軍戚繼光艦、沂蒙山艦組成的83艦編隊，搭載1200餘名海軍學員和官兵昨日上午啟程離港。離港時，駐香港部隊宿遷艦與戚繼光艦（舷號83）溫暖「喊話」，互道道別，共同祝願祖國繁榮昌盛，香港明天更美好。

駐香港部隊宿遷艦表示，「這裏是駐香港部隊宿遷艦，熱烈祝賀編隊來港活動取得圓滿成功。萬里河山，有你平安！願偉大祖國繁榮昌盛、國泰民安；也祝你們遠海綜合實習順利，期待你們再次來港！」

戚繼光艦回覆，「這裏是海軍83艦編隊83艦，感謝香港同胞的深情厚誼。情滿香江，銘記於心！使命在肩，我們繼續奔赴大洋，堅決完成任務。祝願香港明天更美好，後會有期，祖國萬歲！」

戚繼光艦、沂蒙山艦自9月30日抵達香港後，連日在香港昂船洲軍營舉辦艦艇開放活動，吸引大批香港市民踴躍參與。隨着活動落幕，83艦編隊昨日告別香港，開啟出訪新加坡、柬埔寨、泰國的行程，並在當地舉辦開放活動。

大公報記者 龔學鳴



▲戚繼光艦駛離香港。

新華社

# 港澳辦轉載《大公報》文章

## 「學者專家：表明國家態度 警告亂港勢力」各界籲提高警惕

10月3日，中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室網站轉載《大公報》題為「學者專家：表明國家態度 警告亂港勢力」的新聞綜述文章。

文章指出，外交部駐港公署特派員崔建春9月30日約見美國駐港總領事伊珠麗，就其到任後有關行為提出嚴正交涉，並對伊珠麗總領事明確提出「四不」要求。文章引述專家學者分析指出，「四不」要求清晰表明了國家的態度，要求美方不得在香港從事危害中國安全、香港穩定和香港法治的事，警告反中亂港分子不要妄想將美國當作靠山而胡作非為。政界人士批評，伊珠麗邀亂港分子做座上客，明顯與其外交官的身份不符，敦促她尊重中國主權與香港法制，不要重演那些舊戲碼，否則必定自食惡果。

大公報記者 龔學鳴、李清

文章表示，美國新任駐港總領事伊珠麗來港後，被揭發邀請陳方安生等反中亂港分子出席活動，事件引起社會各界的強烈關注和高度警惕，質疑此人是否還想重操亂港「舊業」、破壞香港來之不易的繁榮穩定。全國港澳研究會顧問劉兆佳認為，外交部駐港公署特派員今次約見伊珠麗，是對她本人及美方發出的警告，要求美方不得在香港從事危害中國安全、香港穩定和香港法制的事，否則後果自負；同時也是警告反中亂港分子不要妄想將美國當作靠山而胡作非為，否則難逃法網。

### 外力仍企圖藉「軟對抗」擾亂香港

劉兆佳說，美方一直以來都把香港當作遏制中國的棋子，並企圖破壞香港的穩定為中國製造麻煩和削弱香港在國家發展中所發揮的作用。「美國政客在修例風波中鼓勵和支持香港的反中亂港分子，伊珠麗也曾與他們的頭目有交往，不能不引起中方對她在香港的行動有疑慮。相信中方對美方在香港的言行會密切注意和高度警惕。」

文章說，值得重視的是，崔建春9月23日接受伊珠麗到任拜會時，就曾要求她不得干涉香港事務和中國內政，為中美關係、港美關係發展和香港繁榮穩定發揮建設性作用。「崔特派員上次對伊珠麗的談話是劃出了紅線。這一次提出「四不」要求，不僅是對她本人，更是对所有企圖與反中亂港分子串聯勾結的組織或個人的警告。」港區全國人大代表陳勇表示，黑暴時香港的慘狀市民仍然記憶猶新。修例風波期間，伊珠麗多次在酒店與陳方安生密會，並私下接觸黃之鋒等人，公開為亂港勢力站台。日前伊珠麗又與陳方安生、劉慧卿二人勾結，反映西方勢力仍企圖藉「軟對抗」擾亂香港，社會各界務必提高警惕。

### 「四不」紅線清晰劃定

多位政界人士昨日亦指出，「四不」的要求簡潔有力，是中國外交官對干涉香港事務的外部勢力發出的最清晰警告，劃下了不可逾越的紅線。任何外交官在港履職，都要以符合外交官身份的方式行事，不得干涉香港事務和中國內政。

全國政協委員董吳玲玲指出，伊珠麗到任後接觸多名亂港分子的舉動引發社會關注。香港市民自發到美領館抗議，外

連日來大批香港市民前往美國駐港總領事館外抗議，強烈反對伊珠麗勾結亂港分子。



外交部駐港公署更迅速作出嚴正回應，清晰劃定「四不」紅線，體現了中方維護主權和香港穩定的堅定立場。任何企圖破壞香港穩定的行為都不會得逞。中央和特區政府有能力，也有決心保障香港的長期繁榮穩定。

立法會議員梁熙指出，自香港國安法實施以來，香港社會逐步恢復安寧穩定，市民最需要是一個安全、有序的發展環境，而不是外部勢力再度煽風點火。

立法會議員顏汶羽認為，崔建春特派員向伊珠麗明確提出「四不」要求，是最基本的原則，亦是保護國家安全的底線要求。伊珠麗應摒棄政治干預，多向美國政府如實反映香港落實「一國兩制」、持續穩定發展的真實情況，並積極推動港美的務實合作，為中美關係注入正能量。

立法會議員林素蔚表示，「四不」要求不僅是維護國家安全的必要之舉，更是保障香港繁榮穩定的重要防線。伊珠麗公然邀請陳方安生、劉慧卿等反中亂港頭目出席其到任招待會，已超出正常外交交往範疇，絕不能掉以輕心。



▲港澳辦網站昨日轉載《大公報》題為「學者專家：表明國家態度 警告亂港勢力」的文章。

# 立法會換屆選舉10·24開始提名

【大公報訊】記者龔學鳴報導：選舉事務處昨日表示，2025年特區立法會換屆選舉提名期由10月24日開始，至11月6日結束，選舉將於12月7日舉行，地方選區選出20名議員、功能界別選出30名議員和選舉委員會界別選出40名議員，共選出90名議員。

特區政府選舉事務處發言人說，獲提名人士須為年滿21歲的地方選區已登記選民，在提名前三年內通常在香港居住，除12個功能界別，獲提名人士須為香

港永久性居民中的中國公民，且沒有外國居留權。

發言人說，功能界別選舉的獲提名人士必須是與有關功能界別的已登記選民，或與有關功能界別有密切聯繫。至於選舉委員會界別選舉，獲提名人士毋須為選舉委員會委員。地方選區每名獲提名人士須得到最少100名但不多於200名有關選區的已登記選民簽署同意提名。功能界別獲提名人士須得到最少10名但不多於20名相關界別的已登記選民簽署同意提名。以上

兩個組別的獲提名人士必須同時得到最少10名但不多於20名選舉委員會委員簽署同意提名，當中須包括選舉委員會5個界別中每個界別不少於2名但不多於4名委員的提名。

選舉委員會界別獲提名人士須得到最少10名但不多於20名選舉委員會委員簽署同意提名，當中須包括選舉委員會5個界別中每個界別不少於2名但不多於4名委員的提名。



▲2025年立法會換屆選舉提名期電視宣傳片昨日開始在電視播放。